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Národní předmluva

Změny proti předchozím normám

Proti předchozí normě dochází ke změně způsobu převzetí EN ISO 11612:2008 do soustavy ČSN.
Zatímco ČSN EN ISO 11612 z července 2009 převzala EN ISO 11612:2008 schválením k přímému
používání, tato norma ji přejímá překladem.

Proti vydání z února 1997 je norma zcela přepracována, zejména jsou obsaženy další užitné vlastnosti
a jejich hodnoty, doplňuje se názvosloví, mění se úrovně provedení oděvu při vystavení tepelným
vlivům. Jsou zahrnuta ustanovení o konstrukci oděvů, o přípravě vzorků před zkoušením, o šíření
plamene ve švech, o požadavcích na pevnost, je uveden návod na ergonomické hodnocení oděvu.
Uvádí se, které informace musí poskytovat výrobce ochranného oděvu. Zařazují se nepovinné
požadavky (pronikání vody a vodní páry, ochrana proti působení elektric-
kého oblouku, zkoušení celého oděvu k zamezení vzniku popálenin. Jsou podstatně rozšířeny
informativní přílohy.
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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 11612:2008) byl připraven technickou komisí CEN/TC 162 „Ochranné oděvy,
včetně ochrany paží a rukou a záchranných vest“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN, ve spolupráci
s technickou komisí ISO/TC 94 „Osobní ochrana – Ochranné oděvy a prostředky“.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do května 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některá ustanovení tohoto dokumentu mohou být předmětem



patentových práv. CEN [a/nebo CENELEC] neodpovídají za identifikaci některých nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 531:1995.

Tento dokument byl připraven na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje splnění podstatných požadavků směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici EU, viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text normy ISO 11612:2008 byl schválen CEN jako EN ISO 11612:2008 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Cílem této mezinárodní normy je poskytnout minimální požadavky na užitné vlastnosti pro oděvy na
ochranu proti teplu a plameni, které by mohly mít široký rozsah použití. Všechny další normy uvedené
v tomto úvodu pojednávají také o oděvech na ochranu proti teplu a ohni, avšak týkají se spíše zcela
specifických výrobků nebo specifického konečného použití.

V rámci mnoha rizik uvedených v této mezinárodní normě existují tři úrovně užitných vlastností:

Úroveň 1 označující vystavení předpokládanému nízkému riziku;●

Úroveň 2 označující vystavení předpokládanému střednímu riziku;●

Úroveň 3 označující vystavení předpokládanému vysokému riziku.●

Pro ochranu proti extrémnímu vystavení sálavému teplu existuje čtvrtá hladina užitných vlastností,
která bere v úvahu materiály s vysokou odolností, jako jsou materiály s hliníkovým povrchem
a podobné materiály. Úroveň osobní ochrany, kterou mají poskytovat, je založena na závěrech
hodnocení rizika a některé poznámky k hodnocení rizika jsou uvedeny v příloze E.

V této mezinárodní normě je zahrnuta informativní příloha o ergonomických charakteristikách (příloha
D) ve formě návodu. Vhodné zkoušky pro tyto požadavky dosud nejsou mezinárodně platné.

Je pravděpodobné, že pro úplnou ochranu před vystavením teplu a/nebo plameni bude nutné chránit
hlavu, obličej, ruce a/nebo nohy pomocí vhodných osobních ochranných prostředků a v některých
případech by měla být použita také vhodná ochrana respirátorem.

Upozorňuje se na CEN technickou zprávu CEN/TR 14560:2004 [1], která obsahuje návody pro výběr,
používání, péči a údržbu ochranného oděvu proti teplu a plameni.

Nic v této mezinárodní normě není zamýšleno k omezení legislativy, kupujícího nebo výrobce, aby
překročil tyto minimální požadavky. Je to jedna z několika norem na oděvy, které byly vyvinuty
k ochraně osob před teplem a/nebo ohněm. Další normy v této řadě jsou:

ISO 11611 Ochranné oděvy pro použití při svařování a příbuzných postupech;●

ISO 11613 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky;●



ISO 14460 Ochranné oděvy pro řidiče závodních automobilů – Ochrana proti teplu a plameni – Technické●

požadavky a zkušební metody;
ISO 15384 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky pro oděvy na●

likvidaci požárů v otevřeném terénu;
ISO 15538 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky pro ochranné●

oděvy s reflexním povrchem;
EN 469 Ochranné oděvy pro hasiče – Technické požadavky na ochranné oděvy pro hasiče;●

EN 1486 Ochranné oděvy pro hasiče – Požadavky a zkušební metody pro reflexní oděvy pro speciální hašení●

ohně;
EN 13911 Ochranné oděvy pro hasiče – Požadavky a metody zkoušení pro kukly pro hasiče;●

EN 15614 Ochranné oděvy pro hasiče – Laboratorní metody zkoušení a technické požadavky na provedení●

oděvů pro likvidaci požárů v otevřeném terénu.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanoví technické požadavky oděvů vyrobených z ohebných materiálů, které
jsou určeny k ochraně těla nositelů s výjimkou rukou, před teplem a/nebo ohněm. Pro ochranu hlavy
a nohou nositelů spadají do rozsahu této mezinárodní normy pouze prvky ochranného oblečení, jako
jsou kamaše, kukly a návleky. Avšak u kukel nejsou uvedeny požadavky pro vybavení hledími štítů
a respirátory.

Technické požadavky uvedené v této mezinárodní normě platí pro oděvy, které by mohly být určeny
pro široký okruh použití, kde jsou potřebné oděvy s vlastnostmi proti omezenému šíření plamene,
a kde uživatel může být vystaven sálavému, konvekčnímu nebo kontaktnímu teplu nebo částicím
rozstříknutého roztaveného kovu.

Tato mezinárodní norma neplatí pro ochranné oděvy, které jsou určovány jinými mezinárodními
normami, jako jsou oděvy pro hasiče budov a oděvy pro použití při svařování a podobných procesech.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


